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ATA DA PRIMEIRA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 24/02/2026. 

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dez horas, junto ao 

Plenário Vereador Flávio Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada 

nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum estando presentes os seguintes 

vereadores: vereador Dudu 2D,vereador Diogo Talento, vereador Gelson Henrique,  vereador 

Marcel Taí Gostei, vereador Mauricio Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo 

Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius Bonitão, vereador Vinny e vereador Zé 

Chaleira. Totalizando a presença de 11 vereadores e 1 ausente, sendo ele: vereador Léo Primo. 

Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 1ª Sessão 

Ordinária do ano de 2026. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI -  

Projeto de Lei nº 1/2026, de autoria do Vereador Vinicius Bonitão, que “Dispõe sobre a 

criação de um programa “Sangue Pela Vida” que autoriza a conversão de multas de trânsito de 

natureza leve ou média em doação de sangue ou cadastro em medula óssea”. VETOS - Veto 

Integral ao Projeto de Lei nº75/2025, de autoria do Vereador Raphael Duarte, que “Altera 

o Código Tributário Municipal, o Código de Defesa do Consumidor para o gozo da imunidade 

tributária prevista no Art. 150, VI “b” da Constituição Federal, com interpretação irrestrita a 

entidades religiosas e templos de qualquer culto, inclusive suas organizações assistenciais e 

beneficentes, no âmbito do Município de Mesquita”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 

SECRETARIA DE MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, MEIO AMBIENTE E 

SERVIÇOS PÚBLICOS: vereador Tiago Kurtz – Apresentou 03 Pedidos de Providências 

- Solicita a desobstrução e limpeza dos bueiros da Rua Bittencourt, entre a Rua José Montes 

Paixão e a Av. Presidente Costa e Silva em Edson Passos. - Solicita a desobstrução e limpeza 

dos bueiros em torno de toda a Praça de Cosmorama, Bairro: Cosmorama. - Solicita a 

desobstrução e limpeza dos bueiros no entorno de toda Praça de Cebetom, Bairro: Cosmorama. 

vereador Diogo Talento– Apresentou 02 Pedidos de Providências - Solicita o serviço de 

remoção de entulho na Rua Minas Gerais nº158, Bairro: Coréia. - Solicita o serviço de remoção 

da Av. São Paulo nº: 707, Bairro: Coréia. vereador Raphael Duarte – Apresentou 01 

Pedidos de Providências - Solicita a poda ou retirada das árvores localizada na Rua Márcia 

Vasconcelos próximo ao nº162, Bairro: Vila Emil as margens do rio. ÁGUAS DO RIO: 

vereador Diogo Talento – Apresentou 04 Pedidos de Providências - Solicita que seja 

vistoriado e feito reparo na Rua Projetada B nº330, Bairro: Chatuba. - Solicita que seja 

vistoriado e feito reparo na Rua Guaraporanga nº110, Bairro: Santa Terezinha. - Solicita que 

seja vistoriado e feito reparo na Rua Miguel Abend nº60, Bairro: Chatuba. - Solicita que seja 

vistoriado e feito reparo na Av. Baronesa de Mesquita nº22, Bairro: Centro. vereador Vinny – 

Apresentou 02 Pedidos de Providências - Solicita que seja vistoriado e feito reparo do esgoto 

na Rua Júpiter nº496, Bairro: Centro. - Solicita que seja vistoriado e feito reparo do esgoto na 

Rua Japuíba nº182, Bairro: Santa Teresinha. LIGHT/AS: vereador Vinny – Apresentou 01 

Pedidos de Providências - Solicita em caráter de urgência a poda de árvore em via pública na 

Rua Marquesa de Grizelda nº935, Bairro: Edson Passos. INDICAÇÃO DE LEGISLATIVA - 

Vereador Tiago Kurtz - Indica ao Senhor Prefeito a capina, varrição e limpeza em torno de 

toda Praça Cebetom, Bairro: Cosmorama. - Indica ao Senhor Prefeito a retirada de entulho e 

limpeza na Rua Japuíba nº183, com a Rua Cordura. Vereador Vinicius Bonitão - Indica ao 

Prefeito Marotto Miranda junto a Secretaria Municipal de Governança, solicitando um estudo 

de viabilidade técnica e financeira para implementar o funcionamento das Clínicas da Família 

aos sábados, em meio expediente. - Indica ao Prefeito Marotto Miranda junto a Secretaria 

Municipal de Governança, a limpeza e desobstrução dos bueiros e galerias pluviais em toda 

extensão da Rua Sergipe, Bairro: Coréia. - Indica ao Prefeito Marotto Miranda junto a 

Secretaria Municipal de Governança a instalação de novos bueiros e ampliação da rede de 
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escoamento de águas pluviais em toda extensão da Rua Sergipe, Bairro: Coréia. - Indica ao 

Prefeito Marotto Miranda junto a Secretaria Municipal de Governança a instalação de novos 

bueiros e ampliação da rede de escoamento de águas pluviais na Rua Minas Gerais, Bairro: 

Coréia. Vereador Vinny - Indica Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e serviços 

Públicos a operação tapa buraco na Rua Neli nº92, Bairro: Chatuba. - Indica Secretaria 

Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e serviços Públicos a limpeza e conservação no 

escadão da Rua Japuíba esquina com a Rua Cordura, Bairro: Santa Teresinha. - Indica 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e serviços Públicos a operação tapa buraco 

na Rua Ceará nº26, Bairro: Coréia. - Indica Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade 

e serviços Públicos a criação de um jardim na calçada da Rua Magno de Carvalho esquina com 

Av. Presidente Costa e Silva, Bairro: Edson Passos. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS - Vereador Tiago Kurtz Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 

senhor: - IURY CARLOS DE SOUZA GOMES - JOEL FERNANDES MOURA - 

ANDERSON LUIZ RODRIGUES Vereador Raphael Duarte Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora: - VÂNIA DE JESUS RODRIGUES Vereador Léo 

Primo Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor: - MARIO JOSÉ DOS 

SANTOS. TEMA LIVRE: O Vereador Vinny fez uso da tribuna para saudar a todos os 

presentes a sessão. Falou sobre as chuvas que atingiram a cidade de Mesquita no dia 21 de 

fevereiro. Informou que a Prefeitura fez a limpeza para amenizar os danos, mas questionou a 

administração da represa. Pediu à população que tenha consciência com o lixo nas ruas e ajude 

na preservação. Informou que melhorias serão feitas, pois as equipes estão trabalhando. Além  

disso, informou que benefícios do Governo Federal ou Estadual ainda não foi liberados e pediu 

compreensão da população. O Vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna para saudar a todos os 

presentes a sessão e falar sobre as chuvas em Mesquita, destacando que a prevenção foi feita 

pela prefeitura, com a limpeza de rios com a remoção de mais de 800 caminhões de resíduos. 

Enfatizou que não vai usar a imagem da população para se promover e que estava nas ruas 

ajudando no possível. Pediu paciência da população e garantiu que os vereadores estão 

trabalhando para atender as demandas. O Vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para 

saudar a todos os presentes e agradecer a toda sua equipe pelos trabalhos realizados nas ruas. 

Informou que esteve nas ruas ajudando durante as chuvas e destacou que os CRAS estão 

abertos para atender a população atingida pelas chuvas. Destacou alguns de seus pedidos de 

providência em prol da população. Agradeceu a prefeitura, ao secretario Jorge Miranda e ao 

Deputado Estadual Rafael Nobre pelos trabalhos realizados. Pediu à população que evitem 

jogar lixos nas ruas, especialmente nesse período critico. O Vereador Vinicius Bonitão fez 

uso da tribuna para saudar a todos os presentes e parabenizou a todos os funcionários do 

município pelo trabalho exemplar. Informou que os trabalhos de prevenção foram feitos e 

explicou seus Pedidos de Providência e Indicações Legislativas para melhorar o escoamento da 

água no município. Criticou a administração da represa por ter tido talvez ali, um erro em não 

abrir as comportas, contribuindo para o transtorno na cidade.  O Vereador Raphael Duarte 

fez uso da tribuna para saudar a todos os presentes e falou sobre a tristeza sobre a chuva no 

município. Em seguida, falou sobre o veto em seu projeto de lei nº75/2025. NÃO HOUVE 

ORDEM DO DIA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Zé Chaleira fez uso da 

tribuna para pedir encarecidamente que a empresa Águas do Rio faça o abastecimento de no 

município, em especial ao bairro Chatuba, aonde a população vem reclamando com frequência. 

Por fim, agradeceu a toda sua equipe pelos trabalhos realizados nas ruas em prol da população. 

O Vereador Vinny fez uso da tribuna para informar que o bairro BNH sofreu muito com as 

chuvas e o mesmo irá fazer uma visita ao local. Em seguida falou sobre inscrições que a 

prefeitura esta disponibilizando para a população, como natação e hidro. O Vereador Tiago 

Kurtz fez uso da tribuna para falar que usa suas redes sociais para explicar a população o 

trabalho que vem realizando no município. Também explicou sobre seus pedidos de obras à 
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prefeitura, destacando que algumas delas já estão em estudo para serem realizadas. O 

Vereador Vinicius Bonitão fez uso da tribuna para informar a todos que tem feito visitas as 

escolas para avaliar como está a estrutura das escolas para a volta das crianças. Parabenizou a 

todas pela excelente estrutura. Informou que uma das escolas há necessidade de uma reforma 

da qual o mesmo já protocolou nesta casa legislativa o pedido a prefeitura. O Vereador 

Raphael Duarte fez uso da tribuna para explicar sobre o pedido de Decreto de Calamidade 

Pública feito à prefeitura para o município. Destacou que a prefeitura vem fazendo toda a 

prevenção possível. Por fim, deu explicações sobre a administração da represa no episodio do 

dia 21 de fevereiro que inundou no município. O Vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da 

tribuna para saudar a todos os presentes a sessão e parabenizou o vereador Tiago Kurtz e o 

vereador Vinny pelas ações feitas pós- enchente no município. Destacou a importância de 

discutir o Plano Diretor para melhorar a infraestrutura no município e falou sobre as obras 

realizadas pela prefeitura nos rios. Pediu a criação de uma comissão temporária para solicitar 

informações a administração do parque e entender o que aconteceu no dia da enchente, 

especialmente sobre a falta de abertura das comportas. O Presidente Gelson Henrique fez uso 

da tribuna para apoiar a proposta do vereador Rodrigo Rodrigues de criar uma Comissão para 

solicitar a administração da represa no dia da enchente o que ocorreu. Destacou que a prefeitura 

fez sua parte junto ao Governo Estadual, com o apoio do Deputado Renato Miranda, na 

limpeza da represa e dos rios e deu ideias de possíveis obras que o governo estadual e federal 

podem fazer para visar melhoras no escoamento das águas. Nada mais a constar, o Presidente 

encerrou a 1° Sessão Ordinária.  

  

 

 


